

财眼

2024年广东社融规模增量2.4万亿

金融总量指标平稳增长,增速高于同期广东名义经济增速

1月21日,人民银行广东省分行召开2024年广东省金融运行形势新闻发布会,数据显示,2024年广东社会融资规模增量2.4万亿元,其中直接融资增量7846亿元、同比多增2360亿元,直接融资占社会融资规模增量比重为32.5%、同比提升15个百分点。整体来看,金融总量指标保持平稳增长,余额占全国比重与广东经济占全国份额基本一致,增速高于同期广东名义经济增速,为实体经济回升向好提供了稳固有力的支持。

■新快报记者 范昊怡

科研技服贷款余额同比增逾20%

2024年,人民银行广东省分行实施两次降准,运用好再贷款、再贴现以及各类专项支持工具,加强宏观审慎管理和逆周期调节,积极拓宽直接融资渠道,做好预期引导。

截至2024年末,广东本外币贷款余额28.4万亿元、同比增长4.6%,比年初增加1.2万亿元,余额占全国比重为10.9%。本外币存款余额36.6万亿元、同比增长4.5%,比年初增加1.6万亿元,余额占全国比重为11.9%。

强化对“制造业当家”及科技创新强省建设的服务。截至2024年末,高技术制造业、先进制造业中长期贷款余额分别为1.3万亿元、1.6万亿元,同比增长7.2%、7.0%,科学和技术服务业贷款余额1932亿元、同比增长23.4%。全力推进科技创新和技术改造再贷款落地广东,全省金融机构纳

入备选清单的技术改造和设备更新及科技创新再贷款项目合计8421个,已投放贷款133亿元,投放规模居全国前列。

绿色金融领域政策落地量居全国前列。广东获得碳减排支持工具试点资格的地方法人银行数量由3家扩至5家。2022年以来,辖内金融机构运用碳减排支持工具向广东企业累计发放碳减排贷款1236亿元,惠及企业527家,预计可减少二氧化碳排放约2215万吨,引导撬动广东绿色贷款余额3.6万亿元,同比增长26.7%。截至2024年末,辖内绿色贷款余额达3.7万亿元、同比增长18.9%。

促进普惠金融提质扩面,人民银行广东省分行为“百千万工程”推进、民营小微企业发展营造更好融资环境。累计发放支农支小再贷款、再贴现2741亿元。大力推广“整村授信”

“整园授信”“整域授信”。截至2024年末,普惠小微贷款余额4.5万亿元、同比增长12.8%;涉及贷款户数368万户、同比增长3.6%。涉农贷款余额2.4万亿元、同比增长13.0%,其中农村贷款增长13.3%,农户贷款增长14.2%。

个人房贷连续三个月正增长

2024年9月末一揽子增量政策实施后,广东经济金融发展出现了积极变化,居民消费信心得到提振,企业和居民偿债负担进一步减轻,经济供需两端均有改善。

住户部门贷款增长加快。截至2024年末,广东住户部门贷款余额10.9万元、同比增长2.6%,增速较三季度末提高0.8个百分点。金融机构持续支持居民刚性、改善性购房需求释放,10月以来个人住房贷款连续三个月实现正增长,12月当月增量为338亿元,

处于近三年以来高点,促进商品房交易回暖。

2024年末,活期存款余额同比增长0.43%、增速较三季度末高5.4个百分点。10月以来,活期存款连续三个月实现同比多增,2024年四季度增加4689亿元、同比多增4450亿元,比定期存款多增4671亿元。活期存款主要用于居民和企业日常支付和交易,增加更多反映市场主体资金状况边际改善、支出意愿有所提升,社会资金周转加快、循环更加畅通。

人民银行广东省分行景气调查显示,在内需恢复带动下,2024年四季度广东工业企业经营景气指数为50.4%,重回扩张区间,较2024年三季度和2023年同期分别上升1.7个、3.1个百分点;24.3%的居民倾向于“更多消费”,较2024年三季度和2023年同期分别上升5.0个、9.0个百分点。

A股上市险企业绩可期 机构认为行业面临长期挑战

新快报讯 记者林广豪报道 2024年上市险企整体业绩飘红可期。1月20日,新华保险率先交出了去年成绩单,净利润预增175%-195%,公司将增长归因于资本市场回暖等。近日,五大险企接连发布2024年的保费收入数据,整体呈现同比上涨。市场认为,保险板块2024年业绩可期,其核心引擎在于资产端,但行业面临的长期问题可能会因为资产端的短期高收益而被忽略。

五大险企保费均同比增长

近日,A股五大上市险企2024年的保费数据陆续出炉。中国平安去年实现

保费收入8581.4亿元,同比增长7.17%,保费规模与增速均位列第一,中国人寿、中国人保、中国太保和新华保险分别实现原保费收入6717亿元、6927.53亿元、4420.72亿元、1705.11亿元,同比增长4.7%、4.7%、4.4%、2.8%。

据东吴证券分析师统计,中国人寿、平安人寿、太平洋人寿、新华保险、人保寿险2024年全年保费累计同比分别增长4.7%、7.8%、2.4%、2.8%、5.3%。单就去年12月而言,人保寿险长险首年、期交首年保费分别同比下滑28.3%、47.6%。财险方面,人保财险、平安产险、太平洋产险2024年全年累计同比分别增长

4.3%、6.5%、6.8%,12月单月保费同比分别增长-4.4%、3.4%、4.1%。

关注权益投资改善背后的风险

负债端取得亮眼成绩的同时,险企资产端也有望推动业绩上涨。1月20日晚,新华保险发布业绩预增公告,预计2024年度归母净利润为239.58亿元-257亿元,同比增长175%-195%。新华保险称,资本市场回暖上涨,使得公司2024年度投资收益同比实现大幅增长,叠加保险业务结构优化和规模增长,最终实现了该年度净利润同比较大增长。华创证券分析师表示,低基数和

权益市场回暖构成新华保险业绩高增的核心原因。

多位券商分析师认为,在新会计准则施行、2024年股债市场共振的背景下,A股上市险企2024年全年利润将保持快速增长。

值得关注的是有观点提到,险企权益投资改善背后的风险。中金公司研报指出,展望2025年,若行业股票收益/利润再度走高,预计保险行业可能会再度演绎普涨行情,行业面临的长期问题可能会再度因为资产端的短期高收益而被忽略,具体包括负债端能力、资产负债匹配能力、利率环境等。

光大信用卡“新春去嗨节”:多重福利齐上阵,释放消费新活力

随着新春佳节的脚步日益临近,消费市场逐渐升温,处处洋溢着浓厚的节日氛围。为积极响应国家关于扩大内需、提振消费的政策号召,光大信用卡正式推出了2025年“新春去嗨节”活动。本次活动不仅融合了传统年味与现代消费理念,还凭借丰富多元的创新举措与优厚福利组合拳,深度挖掘市场消费潜力,为新春消费注入强劲活力。

作为光大信用卡年度重要活动之一,“新春去嗨节”在策划和筹备阶段就充分考虑了消费者的多元化需求和当前消费趋势。活动不仅保留了备受好评的多倍积分、开红包等活动,还引入了美团、同程、猫眼等热门消费场景专属优惠。这一系列举措多维度提升了用卡便利性与吸引力,全方位增强光大信用卡在市场中的品牌影响力与竞争力,为扩内需积极贡献光大力量。

积分狂欢,点燃消费热情

光大信用卡在“新春去嗨节”期间推出多倍积分回馈活动。自春节前夕起,凡通过指定渠道使用光大信用卡消费,用户可享受高达30倍的积分奖励,最高可获赠5万积分。据了解,此次活动指定了包括微信、支付宝、云闪付、手机Pay等在内的多种支付渠道,全方位覆盖了消费者日常生活的方方面面,让每一份消费都能转化为满满的积分回馈。

除了多倍积分活动外,光大信用卡还通过“星光俱乐部”会员体系,为消费者提供更为丰富的积分累积渠道和兑换选择。无论是影音娱乐、美食咖啡,还是生活购物、便捷出行,星光俱乐部会员都能享受到积分带来的便捷与乐趣,激发消费者持续消费意愿。

红包福利,激发消费动能

为满足广大消费者对美食的热爱与追求,光大信用卡与美团合作推出了

“天天领5元美团红包”的特惠活动。用户只需在光大信用卡的官方渠道领取红包后,便可在美团平台上尽情品味各类美食,并享受红包立减后的优惠价格。购买美团商超商品,也能享受同等的优惠福利,通过精准对接民生消费,提升日常消费频次。

随着贺岁档电影陆续上映,线下影院消费也迎来新高潮。光大信用卡与知名电影票务平台猫眼强强联合,为影迷们精心准备了一场观影优惠盛宴。活动期间,用户只需在猫眼平台使用光大信用卡选购任意电影票,单笔订单满50元即可享受随机立减5.8至18.8元的专属优惠,以实实在在的优惠力度持续释放文化消费需求。

春节假期,出行、出游无疑也是高频消费领域。光大信用卡客户在携程或同程平台上预订酒店、机票、火车票等出行相关服务,且单笔订单金额达到500元,就有机会享受到随机立减18至88元的优惠。这不仅满足了消费者对

于经济实惠出行的需求,还缓解了出行成本压力,助力文旅消费持续复苏,拉动交通住宿产业链内需增长。此外,光大信用卡还开启了境外消费返现活动。用户使用光大VISA出国金融卡进行境外消费时,有机会获得最高1560美元的返现奖励,让春节期间出境旅游的用户也享受到实惠。

除了上述的红包活动外,光大信用卡还精心策划了一系列趣味活动,如“周五开红包”“新春天天开红包”“签约双卡关联还款”以及“惠生活还款有惊喜”等。只需在活动期间参与相应的活动,光大信用卡用户即有机会赢取最高达8888元的红包大奖,提升消费者购物乐趣,增强用户黏性,使更多消费者愿意选择并持续使用光大信用卡。

光大银行表示,未来将继续秉持“以客户为中心”的服务理念,持续优化产品体验,为消费者带来更多实惠与便利,持续赋能消费市场、切实助力扩大内需,书写“金融为民”新篇章。

专题